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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 
 

 
 

 
 
 

Karanténní opatření omezila přeshraniční obchod 

Podle předběžných údajů skončila v březnu bilance zahraničního obchodu 
se zbožím v běžných cenách přebytkem 3,1 mld. Kč. Ten byl oproti stejnému 
měsíci před rokem nižší o 12,6 mld. Kč. Výsledek zklamal i tržní očekávání, která počítala 
se saldem lepším o cca 10 mld. Vývoz pokračoval v poklesu, který se však v březnu výrazně 
prohloubil na 13,3 %, meziročně, zatímco dovozy klesly o 9,9 %. Celkový zahraniční 
obchod se zbožím ovlivnily dopady opatření proti šíření koronaviru, tedy odstávky výrob a 
uzavření firem. Projevilo se to zejména na snížení kladného salda obchodu s motorovými 
vozidly (o 12,9 mld.), nižší přebytky vykázal i obchod s elektrickými přístroji a strojním 
zařízením. Na druhé straně příznivě působil menší deficit obchodu s ropou a zemním plynem 
a to zejména zásluhou nižších cen ropy na globálních trzích.  

Obchodní bilance 

  Aktuální Předchozí RB Trh 

v mld. Kč 3,1 22,4 12,6 13,0 

Zdroj: Raiffeisenbank, Bloomberg, ČSÚ 

Březnový zahraniční obchod byl již z velké míry ovlivněn zavedením 
karanténních opatření a omezeným provozem na hraničních přechodech. 
V dubnu bude výsledek obchodní výměny nejspíš ještě o poznání horší, protože restriktivní 
opatření trvala celý měsíc. Můžeme tedy očekávat další propad vývozů i dovozů. S tím jak 
se postupně uvolňují mimořádná karanténní opatření a bude se rozbíhat 
ekonomická aktivita, zvedne se i přeshraniční obchod. Už nyní se pomalu 
obnovují subdodávky z Číny či Koreje, které byly v únoru a březnu téměř zastaveny. Také 
okolní státy postupně uvolňují restrikce a obchodní výměna by se tak měla během května 
začít zvyšovat. Druhá polovina roku by už měla být z hlediska objemu exportů i importů 
příznivější, nicméně ekonomický pokles v eurozóně se negativně podepíše i na obchodní 
výměně.  

Celkově tak očekáváme, že výsledek zahraničního obchodu za rok 2020 
bude podstatně horší oproti loňsku. Export by se měl propadnout o více než 15 % a 
bilanci tak udrží v kladných hodnotách současné výrazné snížení importů. V souhrnu by tak 
měla bilance zahraničního obchodu podle našeho odhadu letos dosáhnout 95 mld. Kč, tedy 
zhruba úrovně roku 2018.  
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